

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р-К ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ЧЕТВЕРГ

2

июля 1942 года

№ 75 (1195)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобл.

**Указ Президиума Верховного Совета РСФСР**  
**Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР**  
Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.  
Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**А. БАДАЕВ.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**П. БАХМУРОВ.**

Москва, 26 июля 1942 г.

М. И. КАЛИНИН

## Все силы сельской молодежи — на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу. — да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос. Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фоминой и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля

им. Ленина, Ново-Аппенского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работа наша молодежь под руководством комсомола!

## Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифициро-

ваться по статье 79 У. К. РСФСР и соответствующим статьям У. К. других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

## Забота о заготовке кормов

В колхозе «Советская жизнь», Нового сельского района, работники молочно-товарной фермы под руководством заведующей А. И. Куряевой приступают к закладке раннего силоса. Заложили уже более 30 тонн зеленой массы. На силос используются сорняки на-под-оро-

вальные травы. Для позднего силоса засеяли 6 гектар подсолнуха.

В колхозе 5 гектар посадили корнеплодов, из которых 4,5 гектара свеклы и 0,5 гектара турнепса.

## Начали сенокосение

В Искандеевском колхозе «Красный боевик» приступили к выборочному сенокосу. В первую половину дня на косыбу вышло 14 человек, во вторую половину дня — 30.

Колхозники на сенокосе работают с небывалым трудовым подъемом. За один день работы скосили 4 гектара лугов. В начале работы была организована индивидуальная сдельщина. Каждому косцу было дано дневное задание, в результате чего добились высокой производительности труда. Хорошие показатели в работе дают члены первой бригады А. М. Никитина, А. И. Шатовская, П. С. Грахова и другие. Во второй бригаде впереди по выполнению норм идет 55-летний С. Г. Горячев и 65-летний И. М. Корнилов. Они не только хорошо работают сами, а и передают методы своей работы менее опытным косцам.

Полным ходом в колхозе идет прополка яровых культур. На-днях заканчивают вторичную прополку, стремясь добиться образцовой чистоты посевов.

Медленными темпами в колхозе идет заготовка раннего силоса. К закладке силоса только еще начинают приступать.

Е. Зыкова.

## Молоко — государству

Глядковский колхоз «Советская жизнь» досрочно рассчитывается с государством по молокопоставкам. План первого, второго и третьего квартала выполнен. Сдали государству более 15000 литров молока. На днях заканчивается сдача молока в счет четвертого квартала. Годовой план таким образом будет выполнен досрочно.

Серова.

## К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне.



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов.

## На сенокосе

Воодушевленные первым приказом товарища Сталина колхозники Новинковского колхоза им. Кирова первыми в районе провели весенне-полевые работы. Переключив всю тягловую силу на взмет паров, закончили его также успешно и качественно.

На-днях в колхозе закончена вторичная прополка яровых посевов на площади 146 гектар.

Очищены от сорняков посевы льна, кок-сагыза и огород. Сейчас в колхозе в разгаре сенокос. В этом году впервые взяли за косы более 30 женщин. Колхозники работают с исключительным трудовым подъемом. Между звеньями, бригадами и каждым колхозником широко развернулось социалистическое соревнование.

Первенство в соцсоревновании держит бригада комсомолки Аникиной Тани.

Замечательно в ее бригаде работают колхозницы-красноармейки Бязева А. В. и Черкасова А. Н. Их трудовой день длится от темна до темна. Ежедневно они при норме 0,25

га скашивают по 0,4 га и обязались довести выработку до 2-х норм.

Немного отстают от них 45-летние колхозницы Устимова Р. М. и Платонова А. Н. Их мужья на фронте отечественной войны сражаются с германским фашизмом. А они в тылу, не взирая на возраст, честно и неутомимо трудятся для фронта. Дневное задание они выполняют на 112—120 процентов. Также выполняют дневные нормы молодые косцы 15-летние Саша Аникин и Саша Устимов, несмотря на то, что они косят первый год.

Неплохо поставлена в колхозе и политмассовая работа. Агитатор комсомолка Зина Соколова проводит регулярно в поле читки газет и беседы на оборонные темы. Выпускается стенгазета.

За короткий срок скошено 10 гектар лугов и с площади 6 га сено убрано. 1000 килограммов первосортного сена сдано для Красной Армии.

Миней Андрианов.

## На колхозной ферме

Влияние в лучшую сторону.

Чтобы добиться хороших показателей в работе, для этого требуется повседневная, кропотливая работа. Но Нина Киселева с этим не считается. Своим личным примером в работе она воодушевляет и других скотниц.

Для получения здорового молодняка требуется тщательный уход за матерью, перед отелом необходимо довести ее до хорошей упитанности. Зная это, доярки не жалеют ни сил, ни времени в уходе за скотом. Весь полученный приплод текущего года крупнорогатого скота полностью сохранен. Все 15 телат растут крепкими и здоровыми. Хорошо за ними ухаживает Евдочья Ивановна Ваняшина.

Замечательно работает на ферме свиноводка Ф. В. Киселева. В этом году она получила от четырех свиноматок 41 поросенка. Все они растут здоровыми. Свиноматки оказывают свое

влияние в лучшую сторону.

Чтобы добиться хороших показателей в работе, для этого требуется повседневная, кропотливая работа. Но Нина Киселева с этим не считается. Своим личным примером в работе она воодушевляет и других скотниц.

Для получения здорового молодняка требуется тщательный уход за матерью, перед отелом необходимо довести ее до хорошей упитанности. Зная это, доярки не жалеют ни сил, ни времени в уходе за скотом. Весь полученный приплод текущего года крупнорогатого скота полностью сохранен. Все 15 телат растут крепкими и здоровыми. Хорошо за ними ухаживает Евдочья Ивановна Ваняшина.

Замечательно работает на ферме свиноводка Ф. В. Киселева. В этом году она получила от четырех свиноматок 41 поросенка. Все они растут здоровыми. Свиноматки оказывают свое

капризы и дривички животных, любовно выращивает их, поэтому имеет неплохие результаты своей работы.

Доярка Е. В. Киселева добилась хорошей продуктивности дойных коров. Ее любимая «Суботка» надаивает за день 12 литров. Остальные коровы также имеют неплохую продуктивность.

Работники фермы большую заботу проявляют о заготовке кормов. Самое активное участие принимают они в заготовке раннего силоса. Заложили уже 10 тонн силоса. Приготовили еще одну яму на 20 тонн.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы фермы стали еще серьезнее относиться к работе. Они горят желанием добиться высокой продуктивности скота, чтобы обеспечить страну и Красную Армию необходимыми продуктами питания.

Искандеевский колхоз «Детский».

# Приказ № 2

Начальника М.П.В.О. Сосновского района  
«О противопожарной охране нового урожая в период уборки на молотильных токах и в складах зерна.»

С целью сохранения нового военного урожая в 1942 году в период подготовки и уборки его на молотильных токах и в складах зерна.

### П Р И К А З Ы В А Ю:

1. С момента созревания хлеба на корню и до окончательной уборки последних с полей, на полях установить круглосуточные посты—дозоры. Построить на полях дежурные вышки.
2. Все молотильные тока должны устраиваться не ближе 150 метров от всякого рода построек, при чем скирды и молотильные тока должны быть вспаханы плугом полосой в один метр и расчищены от растительности.
3. Весь намолоченный хлеб должен немедленно убираться с тока в зернохранилище, ни в коем случае не допускать большого скопления и оставлять намолоченное зерно на ночь. (Молоченная солома должна немедленно убираться с относом в безопасное место не ближе 100 метров от тока).
4. Хлебные скирды складывать не ближе 75 м. от сгораемых построек с интервалом между ними не менее 10 метров.
5. На молотильных токах с

момента первого привоза необходимо установить круглосуточное дежурство из числа честных трудоспособных колхозников.

6. На каждом молотильном току иметь запас воды и другие средства пожаротушения в следующих размерах:

- а) Чанов с водой 1—2 шт. емкостью в 150—200 ведер;
- б) по одной кадке с водой и при них по одному ведру и 1-й лвабре на черенке длиной в 2 метра у каждого скирда;
- в) торпаше или брезент 1-2 шт. на 1 ток;
- г) 3—4 железных лопаты и 1—2 багра;
- д) по одной приставной пожарной лестнице на ток;
- е) пожарную машину и одну бочку (лагуя) с водой на исправном ходу.

7. У складов зерна установить круглосуточное дежурство и приобрести для средств пожаротушения 1—2 бочки с водой, 2—3 пож. ведра, 2 ящика с песком, размером 0,5Х0,5 метра и к ним по 2 пож. лопаты.

8) Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника службы противопожарной охраны и на председателей сельсоветов.

Н-к М.П.В.О. Сосновского района.

А. Кананов.

## Готовы к сенокосе

Кайдаловский колхоз «Смычка» на площади 151 га тщательно закончил прополку псевцов. На прополку хорошо работали звенья Пыслиной М. И. и Устиновой В. М., которые ежедневно выполняют и перевыполняют нормы на 130 проц. Бригада № 1 (бригадир Устинова А.А., закончив прополку, приступили к окуливанию картофеля, окопано вручную 4 га.

Колхоз усиленно готовится к сенокосу. Подготовлено 80 женщин косцов. Все косцы разбиты на звенья и прикреплены к определенному участку. Для сенокоса подготовлены также весь мелкий инвентарь. Сенокос пройдет в установленный срок, для этого имеются в колхозе все возможности.

П. У.

## Когда не руководят соревнованием

В Настинском колхозе «Красный колос» медленно и неорганизованно проходят сельскохозяйственные полевые работы. Колхоз до сих пор не закончил сев. Прополка затягивается. Нормы выработки многие колхозники не выполняют. Работают скопом, без индивидуального учета. Неудовлетворительно колхоз готовится и к сенокосу, до сих пор здесь точно не знают, кто будет косить и как будут косить. Участки косебы по звеньям и бригадам не распределены. Не готов также и мелкий инвентарь.

В колхозе есть колхозники хорошо работающие, показывающие образцы социалистической производительности труда. Замечательно, например, работали на севе севцы Бессережков Д.С., Логинов И. Ф. За период весеннего сева они вывели засажив 80 га площади, выполняя дневные нормы на 150—160 процентов. Таких людей в колхозе не мало.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники взяли на себя обязательства работать по стахановски. Прошло не мало дней, а как выполняются обязательства в колхозе не знают.

Правление колхоза формально руководит соревнованием колхозников. Председатель колхоза тов. Соколов даже не знает кто работает хорошо, кто плохо. Проверка сообразительности не организована, опыт лучших не популяризируется. — У нас никому заниматься организацией соревнования, — заявляет председатель колхоза.

Не что другое, как недооценка роли и значения социалистического соревнования руководством колхоза привело к тому, что колхоз не управляется с сельскохозяйственными работами. Правление колхоза нужно побоевому организовать соревнование, добиться его действительности.

У.

# В Наркомземе СССР Об экономии и ликвидации разбазаривания горючего в МТС

В условиях войны, когда потребность Красной Армии и народного хозяйства в горючем и маслах возросла, вопрос об экономии, борьбе с разбазариванием и хищением нефтепродуктов в МТС приобретает исключительно важное государственное значение.

Между тем наркоматы земледелия республик, край (обл) земотделы и директора МТС до сих пор терпимо относятся к бесхозяйственному использованию нефтепродуктов, не наведя должного порядка в нефтехозяйстве МТС и не принимают мер по экономии и борьбе с преступным разбазариванием жидкого топлива и масел в МТС и тракторных бригадах.

В целях наведения экономии, ликвидации бесхозяйственного отношения, разбазаривания и фактов прямого хищения горючего и масел в МТС, во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 года, нарком земледелия СССР тов. Бендиктов издал приказ, запрещающий директорам МТС, заведующим нефтехозяйствами, механикам и бригадирам тракторных бригад расходовать горючее, предназначенное для выполнения сельскохозяйственных работ, на другие цели. Виновные в использовании горючего и масел не по прямому назначению будут привлекаться к судебной ответственности.

Нарком обязал наркоматы земледелия республик, край (обл) земотделы, директоров МТС сократить в МТС в 1942 году расходование горючего и масел не менее чем на 10 процентов против фактического расхода нефтепродуктов, отнесенных на гектар тракторных работ в 1941 году.

В целях экономии горючего директора МТС обязаны полностью использовать мощность тракторов на полевых работах путем правильного подбора прицепного инвентаря, применения комбинированных агрегатов и работы на повышенных скоростях. Руководители МТС обязаны также сократить холостые рейезды и перевозки сельскохозяйственных машин к месту работы тракторами, используя для этой цели живое тягло. Кроме того они должны обеспечить тщательный уход за рабочими частями почвообрабатывающих орудий и других сельскохозяйственных машин и выполнение правил технического

ухода за тракторами и прицепами машинами каждой смены трактористов и прицепщиков.

Тов. Бендиктов обязал наркоматы земледелия республик, край (обл) земотделы и директоров МТС полностью использовать газогенераторные тракторы, обеспечив их топливом для выполнения всех полевых работ. Необходимо также учесть локомобили, конные молотилки и приводы в колхозах и МТС, своевременно подготовить их к уборочным работам и полностью использовать на молотбе. Должен быть наведен порядок в нефтехозяйствах МТС.

Отпуск горючего и масел с нефтебаз МТС и получение нефтепродуктов с баз Главнефтеобьта в неисправную тару запрещаются. С нефтебаз горючее для тракторных бригад выдается только по весу и в бригадах принимается тоже по весу или замеру.

Хранение горючего в неисправной таре, а также под открытым небом запрещается. Директора МТС обязаны оборудовать в каждой бригаде навесы или погреба для хранения горючего, снабдить бригады исправными железными бочками и заправочным инвентарем. В обязанность учетчикам-заправщикам тракторных бригад вменяются приемка, хранение, отпуск и учет горючего, а также сохранение тары и заправочного инвентаря тракторной бригады. Учетчик-заправщик обязан ежемесячно производить замер оставшегося в баке трактора горючего в присутствии трактористов-сменщиков, устанавливать соответствие расхода с нормами, а также вести ежемесячные записи и сводные ведомости о расходе горючего каждым трактористом. Учетчик-заправщик выделяется колхозом не менее чем на сельскохозяйственный сезон, утверждается директором МТС и подчиняется ему.

Отпуск горючего с баз МТС или Главнефтеобьта для тракторных бригад производится только по распоряжению или лимитным книжкам, выданным директором МТС или его заместителями. Директора МТС обязаны в 10-дневный срок обеспечить каждый трактор проверенной и клейменной мерной линейкой для замера горючего в баках тракторов.

С 1 июля 1942 года за перерасход горючего против установленных норм производится удержание с тракториста в размере 5-кратной стоимости горючего, а с бригадира, помощника бригадира и учетчика-заправщика — с каждого в размере стоимости горючего, перерасходованного тракторной бригадой.

Расчет по перерасходу горючего директора МТС обязаны производить в конце каждого квартала. В том случае, если в следующем квартале тракторист или тракторная бригада восполнит перерасход горючего, допущенный в прошлом квартале, или сэкономит больше, чем был перерасход, штраф за перерасход горючего снимается.

Директора и главные бухгалтеры МТС каждые пять дней обязаны производить документальную проверку расходования горючего тракторными бригадами, а также ежемесячную ревизию расходования нефтепродуктов с обязательным снятием натуральных остатков в тракторных бригадах и на нефтебазах МТС.

За недостатку горючего на нефтебазах МТС, а также в тракторных бригадах и при недостатке жидкого топлива при перевозках заведующие нефтехозяйствами МТС, учетчики-заправщики МТС и колхозники-возчики соответственно несут материальную ответственность в 10-кратном размере стоимости недостающего горючего, если их действия не влекут за собой привлечения к судебной ответственности.

Согласно постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 года в случае хищения горючего виновные предаются суду и по приговору народного суда караются тюремным заключением сроком от трех до пяти лет. Директора МТС, допускаящие нарушение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 июня 1942 года, а также виновные в бесхозяйственном хранении и расходовании горючего и масел и уклоняющиеся от передачи суду лиц, виновных в хищении нефтепродуктов, привлекаются к судебной ответственности. Народным судам предложено все дела о хищении и разбазаривании горючего рассматривать не более чем в десятидневный срок.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

## ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ (село Дивеево Горьковской области) ОБЪЯВЛЯЕТ

- 1. Прием учащихся на 1942-43 учебный год.
- 2. В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов.
- 3. Окончившие в 1942 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками принимаются в училище без вступительных испытаний.
- 4. Поступающие в училище, за исключением отличников, подвергаются испытанию по русскому языку и арифметике.
- 5. Поступающие по 3 и 4 классам училища на 1 числа дня окончания соответствующего 3, 4 и 5 классов средней школы подвергаются испытанию по русскому языку (письменно).
- 6. Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа.
- 7. При училище имеется столовая и общежитие.

Дирекция.